Конспект урока математики.

Предмет: Математика
класс: 5
авторы учебника: Э.Г. Гельфман, О.В. Холодная.
Учитель: Кузнецова Наталия Александровна.
Тема урока: Вычитание целых чисел. (§44).
Всего часов на тему: 4.
Номер урока в теме: 1.
Тип урока: Урок изучения нового материала.

Цель урока: организация условий достижения учащимися образовательных результатов по заданной теме: 

· приобретение учебной информации,

· контроль усвоения теории,

· применение знаний и умений,

· формирование метапредметных УУД (регулятивных, познавательных, коммуникативных). 

Задачи урока: освоение учащимися предметного (теоретического и практического) содержания по теме «Вычитание целых чисел»: 

· знание определений понятий, понимание взаимосвязей между ними,

· умение применять эти знания и умения для решения практических задач,

· контроль уровня освоения материала,

· развитие метапредметных универсальных учебных действий.
	Планируемые образовательные результаты 

	Предметные 
	Метапредметные 
	Личностные 

	
	Регулятивные 
	Познавательные 
	Коммуникативные
	

	Знать: как вычитание целых чисел заменяют сложением.
Понимать, что на множестве целых чисел для двух любых чисел стало выполнимо действие вычитания, что не всегда уменьшаемое будет больше разности, что одну и ту же задачу можно решить разными способами.

Уметь выполнять действие вычитания рациональных чисел, заменяя его сложением, коллективно обсуждать проблемную ситуацию.
	Развивать умения ставить цели обучения, планировать пути достижения целей, определять способы действий в рамках предложенных условий и требований.


	Развивать умение ставить цели обучения, планировать пути достижения целей, определять способы действий в рамках предложенных условий и требований. 
Развивать умение работать с информацией, представленной в параграфах учебника: находить необходимую, понимать смысл, обобщать и интерпретировать.
	Умение высказывать собственное мнение и отстаивать свою позицию. 

Осознанное построение речевых высказываний. 

Восприятие выступлений учащихся. 

Взаимоконтроль, взаимопроверка. 

Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение цели, функций участников, способов взаимодействия. 


	Рефлексия собственной деятельности. Действие смыслообразования, т. е. установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом. 

Положительное отношение к учению, к познавательной деятельности, желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе.


Структура урока

	Типовые этапы урока 
	Задачи этапа 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Скриншоты используемых на уроке ресурсов ЭУМК 

	Организационный момент 
	Мотивационный настрой на восприятие информации и способов деятельности. 
	Приветствует учащихся, проверяет готовность учащихся к уроку.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку. 
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	Проверка домашнего задания. 
	
	Проверяет выполнение домашнего задания: наличие закладок в учебной книге и заданий для устного счёта на карточках. 

.
	Ответственным по рядам показывают наличие закладок в учебной книге и карточки.

Проверяют правильность оформления карточек, соотнося его с образцом, демонстрируемым на доске.
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	Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала
	Повторение и актуализация опорных знаний. Мотивация учебной деятельности.
	Просит продемонстрировать, каким образом можно найти в ЭУ правило сложения целых чисел.
	Обучающийся отвечает на вопрос учителя, демонстрирует использование функции «Комментарии», читает правила сложения целых чисел на странице 76 - 77.
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	Предлагает ученикам, сидящим за одной партой, обменяться карточками для выполнения задания. 

Предлагает выполнить взаимопроверку поставить оценку по приведённым на доске критериям. 
Собирает карточки.

Предлагает разбить ответы на две группы, выделить пары противоположных чисел.
	Ученики обмениваются карточками, выполняют устно вычисления, записывая результаты. 

 Один ученик выполняет работу на доске.
Совершают обратный обмен для взаимопроверки, проверяют работу, ставят оценки.

Сдают карточки

Один отвечает у доски.
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	Определение темы, цели и задач урока. Самоопределение в деятельности.
	Подводит итог того, что ученики уже знают и умеют. Нацеливает на систематизацию материала. Подводит учащихся к формулированию цели и задач урока.
	Отвечают на вопросы.
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	Формулируют цель и задачи урока, записывают в тетрадь тему урока.
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	Изучение и первичное закрепление нового материала по теме урока 
Организация обратной связи. 
	Организация деятельности учащихся по изучению, получению и освоению нового учебной информации на уровне «знание»
	Учитель предлагает обратиться к ЭУ, учебной книге, вспомнить задачу Селесты и обсудить пути её решения.
	Отвечают на вопросы, читают текст ЭУ и учебной книги, записывают решение, анализируют результаты, выдвигают гипотезу.
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	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания». 
	Предлагает рассмотреть другие случаи вычитания. 


	Решают поставленную задачу, используя свою гипотезу. Доказывают верность полученного результата, вспомнив смысл вычитания натуральных чисел 
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	Предлагает доказать гипотезу в общем виде и записать правило вычитания целых чисел в тетрадь.
	Желающий ученик выходит к доске, выполняет преобразования.

Ученики сверяют запись с предложенной в ЭУ.
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	Рассматривает вместе с учащимися примеры вычитания, содержащие нуль (стр.82).
	Записывают правило в тетрадь.

Читают ЭУ, записывают свойство нуля в тетрадь
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	Динамическая пауза
	Активизация внимания учащихся.
	Игра: «Компоненты действий».
	Слушают внимательно задание и выполняют его.
	

	Практикум.
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «умения». 
	Предлагает учащимся выполнить задания из учебной книги №89,90,92,93.
	Работают  в тетрадях. Отвечающий комментирует вслух.
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	Предлагает выполнить задание по ссылке в ЭУ(тематические программы: Положительные и отрицательные числа.)
	Учащиеся по очереди выходят к доске и выполняют задания.
Те кто работает на местах решают №94 из учебной книги..
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	Обобщение и систематизация полученных знаний
	Организация деятельности учащихся по осознанию ими результата освоения учебной информации. 
	Организует работу учеников по проверке уровня освоения материала урока 
	Отвечают на вопросы, заданные учителем (фронтально)
	

	Подведение итогов.

Рефлексия. 

Домашнее задание. 
	Проведение самоанализа и самооценки собственной деятельности. Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания. 
	Организовывает подведение итогов. Даёт качественную оценку работы класса и отдельных учащихся. Записывает домашнее задание: проработать §44 учебника, стр. 84 зад 1,2.

Учебная книга: дочитать сцену первую стр. 54 – 56, №87, 94.
	Рефлексируют, анализируют что вспомнили, что узнали, какие умения и навыки отрабатывали и закрепляли. 

Записывают домашнее задание в дневники.
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